



「拼」出中国式现代化徐州新图景⑩ 十分钟阅读圈、健身圈、绿地圈基本全覆盖

沛县:让百姓全面共享发展红利

在徐州沛县,十分钟可以做些什么?居民从居住的小区步行十分钟,就可以抵达附近阅读“充电站”以及丰富的健身赏景场所,乐享多姿多彩的幸福生活……近年来,沛县始终着力增进民生福祉,提高人民生活品质,用办好民生“关键小事”,解决群众“心头大事”,打造十分钟便民“阅读圈”“健身圈”“绿地圈”,用普惠性民生服务,让百姓全面共享发展红利。

阅读圈让书香触手可及

每到周末,文学爱好者张宏都会来到鸿鹄园歌风书房看书。“从我家到这里只要六七分钟,非常方便。”张宏说,平时工作忙碌,周末能选择一本喜欢的书籍阅读,对他来说是每周最为放松的事。

和张宏一样,沛县许多居民都习惯在闲暇之余到歌风书房阅读学习。随着全民阅读渐成风尚,每到周末或节假日,歌风书房的人气都很旺,俨然成为市民充实自我的“文化加油站”。

沛县以创建最美文化空间为目标,大力改革公共文化的投入、管理、运行模式,建设广大群众触手可及的歌风书房,把最好的资源、最好的风景,配置到“全民阅读”事业,全力打造城区10分钟“阅



沛县美景 沛县宣传部供图

读圈”和镇区30分钟“阅读圈”,用家门口充满书香气息的歌风书房,为群众文化生活增添诗情画意。

目前,沛县已建成34所高标准、高质量遍及城乡的歌风书房,新增纸质图书60万册,电子图书25万册,配有自助办证、自助借还、24小时自助微型图书馆等通借通还设备,两年时间在城乡实现歌风书房的全覆盖。

健身圈点亮幸福健康生活

随着健康生活理念深入人心,健身渐渐成为居民的日常活动。为了推动全民健身向纵深发展,沛县

不断加大公共体育设施供给,逐步完善公共体育场“点线面”科学布局,点亮群众幸福动感的健康生活。

早晨6点,居民刘雨换上运动服,步行5分钟到小区旁的文景园体育公园,在健身步道和健身路径上锻炼半小时;晚饭后,她和家人又来到公园打羽毛球,进行体育锻炼。“这里的设施很丰富,有健身路径、小广场、篮球场等场所,能够满足我们一家人的健身需求。”刘雨说。

据了解,目前沛县建有近700个晨晚练健身点以及汉文园体育

公园、文景园体育公园等22个体育公园,17个镇(街道)建成多功能运动场和全民健身中心,384个村(社区)建成小型多功能运动场和体育室,城区已基本形成十分钟“健身圈”。

小场地托起大民生。沛县将更高密度布局健身场所设施,提高全民健身意识,丰富全民健身活动,持续完善十分钟“健身圈”,让居民乐享“举步可就”的运动环境,进一步彰显大美沛县的温度与活力。

绿地圈给居民送生态福利

每天早晨,家住新汉城小区的

孙兰竹都会从家出发,来到小区附近的留园口袋公园散步。公园里花草植被茂盛,健身步道、休闲设施等一应俱全。“自从这个公园建好后,我和邻居们在‘家门口’就能逛公园。”孙兰竹满意地说。

近年来,沛县坚持以人民为中心的发展思想,始终遵循绿色发展理念,坚持用生态“底色”描绘发展“绿色”,强力推进城市公园绿地建设。随着大量公园绿地投入使用,沛县市民走出家门300米就能见绿,500米即能见园,感受自然的气息,大家在亲近自然中尽享十分钟“绿地圈”带来的“生态福利”。

如今,沛县共建成了公园广场、游园(口袋公园)110个,其中新老城区62个,全县绿化覆盖率达43.7%,人均公共绿地面积14.54平方米,形成“城在林中、路在绿中、人在景中”的园林城市特色,如诗如画的生态画卷徐徐展开,让市民充满拥有美好环境、亲近自然的获得感。

未来,沛县将围绕“百姓福祉更实”的目标,进一步厚植为民真情怀,增进民生真成效,坚持在发展中保障和改善民生,让现代化建设成果更加充分、更为均衡、更可持续地惠及群众。

张晓培 李辉 沛融轩

中小学生书法大赛徐州赛区29日决赛 书法PK+研学,等你来战

“

由现代快报社联合江苏新华发行集团共同举办的2023江苏省中小学生书法大赛徐州赛区的比赛正在火热进行中,现代快报记者了解到,徐州各分赛区的初赛已画上圆满句号,决赛定于本月29日举办,参赛选手们当天除了要一展技艺外,还将参加研学活动,感受徐州城市发展新变化。



分赛区比赛现场 大赛组委会供图

本次赛事启动以来,得到了徐州全市中小学生及老师、家长的广泛关注,广大中小学生参赛热情高涨,共收到5000余份书法作品,不少作品展示了学生们扎实的书法功底。经过各分赛区的初赛,最终评选出近600名选手进入决赛。

据赛事安排,本次书法大赛决赛将于7月29日在徐州市铜山区娇山湖中学教室举办,参赛选手们现场PK时间为1小时,比赛结束将直接进入专家评审环节,随后将在娇山湖中学体育馆举行颁奖仪式。当天下午,参赛选手将分别前往徐州市规划馆和圣旨博物馆进行研学活动,感受徐州这座历史文化名城的时代变迁和历史底蕴,了解城市未来的发展方向。

今年大赛以“中国式现代化的徐州新实践”为主题,旨在通过书

法的形式,展现徐州以“建设产业强市、打造区域中心”为战略抓手,撸起袖子加油干,风雨无阻向前进,用实干的笔触书写中国式现代化建设徐州篇章的现实图景。

本次比赛由中共徐州市委宣传部、徐州市关心下一代工作委员会、徐州市教育局、徐州市新闻出版局指导,徐州市书法家协会、徐州市青年书法家协会、徐州市硬笔书法家协会提供学术支持。本届赛事由中国农业银行徐州分行(简称农行徐州分行)提供品牌支持,农行徐州分行积极支持农业特色产业,助力乡村振兴。

年初以来,农行徐州分行积极践行新发展理念,把服务乡村振兴战略作为新时期“三农”工作的总抓手,不断增强服务“三农”的广度和深度。至今年上半年末,涉农

贷款余额380亿元,比年初增加45亿元,增速13.43%,高于全行各项贷款平均增速5个百分点。农行徐州分行主动对接县域乡村振兴战略规划,积极发挥资产业务引领作用,及时出台三农及乡村振兴金融服务行动方案,总结推广乡村振兴金融服务九大模式,不断加大乡村振兴重点领域贷款投放,打通服务农村“最后一公里”。

今年上半年先后成功营销支持丰县首羡粉丝加工产业园、沛县鹿楼黄桃现代农业产业园、沛县杨屯车厘子示范产业园、睢宁王集瓜果产业园、邳州土山红薯种植基地、新沂瓦窑街集芹菜现代农业产业园等一大批农业农村重点项目,实现投放固定资产贷款3亿余元,着力推进现代农业高质量发展,带动当地百姓增收致富。 张晓培

泉山区“七个一”活动营造拥军良好氛围

近日,徐州市泉山区军地联合开展了一系列走访抗美援朝老战士活动。

今年87岁的抗美援朝老兵王俊友,在多次战役中冲锋在前。每每回忆那段战斗历程,王老依旧精神抖擞、声音洪亮,却也忍不住眼泛泪花。他拿出珍藏的奖章、翻出一张张身着军服的老照片,满怀深情地讲述他屡受考验而坚固不变的初心。

“我们将继续开展寻访最可爱的人活动,挖掘光辉历史,赓续红色血脉。”泉山区人武部政委杜法祥说,他们将逐步开展一次专题走访慰问、召开一次座谈会、编纂一本故事集、制作一本宣传册、举办一次老照片展览、观看一次《志愿军:雄兵出击》、开展一轮专题报道的“七个一”活动,营造浓厚拥军崇军的良好氛围。

张晓培 赵振 王磊 汤效军

中欧班列(江苏号)JSQ首发俄罗斯

7月20日16点50分,一列满载290台国产吉利汽车的商品车铁路运输专用车(以下简称JSQ)中欧班列从徐州淮海国际陆港铁路集散中心驶出,将经霍尔果斯口岸出境发往俄罗斯。这是徐州班列首次开行JSQ型中欧班列。

相较于传统的集装箱运输而言,JSQ车厢简化了装载方案,提升了运输安全性与便利性,具有单

批运量大、装卸效率高、运输成本低、运输稳定性和安全性强的特点。发运前,徐州市班列公司、江苏班列供应链公司、徐州淮海国际陆港运营有限公司协调徐州海关、中国铁路上海局集团徐州货运中心等单位,制定运输方案,从汽车入场、单证制作、通关放行、装车验收等环节全程跟踪,确保班列顺利开行。 马壮壮 王冰 梁冰

柳泉镇强化企业安全管理人员取证培训

7月22日至23日,徐州市铜山区柳泉镇组织企业主要负责人和安全管理人员106人进行取证培训。该镇邀请徐州市恒泰安全生产培训中心高级讲师肖东升和注册安全工程师王广珍分别开设5个专题讲座,主讲的主要内容为江苏省安全生产条例,新安全生产法,刑法修正案,双重预防机制建设,有限空间、可燃气体、动火等八大危险作业管控和应急处置安全措

施等。两位讲师分组分类、精准讲解,靶向补短,将安全生产知识理论、法律法规和近期全国尤其是周边地区安全生产事故典型案例紧密融合,以案说法、详解剖析,深入浅出。在授课过程中,插设咨询提问和交流互动环节,增强了培训的融洽性和实效性。培训同时对所有参培人员进行了现场闭卷考试,对考试不过关者,进行补训复考,直至合格过关。 马壮壮 付立东